Emberi Eroéforrasok Minisztériuma

',’

,,Korlatozott terjesztésii

Ervényességi ido:

az irasbeli vizsga befejezésének
idépontjaig

A mindsitd neve: Dr. PAva Hanna

A mindsitd beosztasa: féigazgato-helyettes

MEGOLDOLAP

szakmai irasbeli vizsga
Egészségiigyi alapmodul
természetgyogyaszati képzéshez
2020. julius 15.

1. sz.

AEEK EFF




2
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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinGen
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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Maximalisan adhato
pontszam:

1. 3pont[ |

Parositsa az osszetartozé fogalmakat! irja a sorszamok mellé a helyes valasz
betiijelét!
1. homlokiranyu, vagy frontalis stk A. a homlok sikjaval parhuzamosan fut
2. vizszintes, vagy horizontalis sik B. a testet jobb ¢&s bal testfélre osztja

3. kozép, vagy median sik C. a homloksikra merdleges

1-...A...., 2-...C...., 3-...B....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

2% 6pont| |

Nevezzen meg a fert6zés terjedési modjaira harom-harom példat!

kozvetlen erintkezes: ...kézfogas, csok, szexudalis érintkezés, allatharapads ...

kozvetett terjedés: ...cseppfertozes, viz kozvetitésével, élelmiszerek altal, a talaj
kozvetitésével, targyak kozvetitésével, intrauterin fertozések...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

3. 3pont[ |

Ismertesse a csonthartya feladatait!

- védi a csontot a kiilsé hatasoktol
- biztositja a csont idegi-, és vérellatasat
- biztositja a csont vastagsagbeli novekedését, csonttorés esetén a gyogyulasat

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

4 4pont| |

Sorolja fel az agykoponya varratait magyarul!

koronavarrat
nyilvarrat

pikkelyvarrat
lambdavarrat

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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5 3pont[ |

Nevezze meg magyarul az izmok jarulékos részeit!

- nyalkatomlo
- inhiively
- izompolya
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

6.* 3pont| ]

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Kiknek a szervezetében termelédhet anti-D ellenanyag?
...Azoknak az Rh-negativ egyéneknek a szervezetében, akiknek D-antigén jutott
a vertikbe valamilyen okbol....

Mi a nyirok?
..A nagyvérkor kapillarishalozatanak teriiletén képzodo folyadék, amely a
vérplazmabol szarmazik....

Hova omlik a mellkasi f6 nyirokvezeték (ductus thoracicus)?
...A bal vénas szogletben a véndkba....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

7. Spont[ |

Huzza ala a jobbszivfél-elégtelenség jellegzetes tiineteit!

- telt nyaki vénak

- kisvérkori pangas

- nyugalmi dyspnoe

- ciandzis

- boka,- labszar6déma, hasvizkor

- kohogés

- tid6éodéma

- avizelet mennyisége emelkedik
- avizelet mennyisége csokken

- ¢jszakai vizelés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! T6bb valasz alahtizasa esetén pontszim nem adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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8. 6pont |

Csoportositsa a jellemzéket a tiidé kettés vérellataisanak megfeleléen! irja
a megadott csoportokhoz a helyes sorszamot!

a sziv jobb kamrajabol indul

a mellkasi aortabol indul

a tiido szovetét nem taplalja

a tido szovetét taplalja

a gazcseréhez sziikséges vért szallitja

a gazcsere lebonyolitdsaban nincs feladata

ook wdE

arteria bronchialis rendszer: ...2., 4., 6....

truncus pulmonalis rendszer: ...1., 3., 5....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

9. S5pont| |

Soroljon fel a tiidogyulladas (pneumonia) lehetséges tiinetei koziil 6tot!

magas, nehezen csillapithato laz

- szapora, nehezitett légzés

- mellkasi fajdalom

- hatfajdalom

- fejfajas

- szapora pulzus

- kohogés

- gyengeség, levertseg

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

10. 4pont| |

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Mely tapanyagok bontasa kezdddik a szajiiregben?
...szénhidratok...

Mely tapanyagok bontasa kezdddik a gyomorban?
...fehérjék...

Hol termel6dik az epe?
...a mdjban...

Hol stirtisodik be a majepe?
...az epeholyagban...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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11, 3pont| |

Nevezze meg a hasnyalmirigy hormonjait!

- inzulin
- gliikagon

- szomatosztatin
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

12, 4pont| |

irja a magyar kifejezések mellé a latin megfeleloket!

- hasmenés: ...diarrhea...

- székrekedés: ...obstipatio...

- féregnyulvany-gyulladas: ...appendicitis...
- vérhas: ...dysenteria...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

13, S5pont| |

Huzza ala a felsorolasbol a nephron részeit!

- Malpighi-test

- Bartholin-mirigy

- neurocyta

- Bowman-tok

- Henle-kacs

- myelinhiivelyek

- elsddleges kanyarulatos csatorna
- masodlagos kanyarulatos csatorna
- Langerhans-szigetek

- kotohartya

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Tobb valasz alahuzasa esetén pontszdm nem adhatd!)

14 4pont| |

Ismertesse a vesék feladatat, szerepét! irjon négyet!

a sok kivalasztasa

a vizben oldhato hasznosithatatlan anyagok kivalasztasa
- a so-, és vizhdztartas szabalyozasa

a homeosztazis fenntartasa

hormontermelés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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15, 6pont| ]

Egészitse ki a menstruacios ciklussal kapcsolatos tablazat hianyzo részeit!

A menstruacios

ciklus fazisa A nyalkahartya valtozasa Hormonhatas

osztrogén, FSH

I. regeneracio felszine hamosodik (hipofizis)
e e , osztrogén, FSH
11 proliferdcio megvastagodik (tiiszorepedés) (hipofizis)
mirigyei valadékot termelnek,
1L szekrécio szerkezete fellazul, képes a progeszteron, LH
' megtermékenyitett petesejt (hipofizis)

befogadéasara

a progeszteron

IV. menstruacid | zsugorodik, majd lelokodik hirtelen csskkendse

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

16.* S5pont| |

Soroljon fel a prosztatagyulladas lehetséges okai koziil otot!

baktérium

a vizeletiirités karosoddsa

- visszadramlas a prosztata kivezetocsoveiben
immunrendszeri tényezok

- kémiai anyagok

lelki tényezok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

17. 3pont[ |

Hatarozza meg az alabbi belsé elvalasztasu mirigyek elhelyezkedését a
szervezetben!

- hipofizis: ...a k6zépso koponyagodorben, a toroknyeregben...
- csecsemOmirigy: ...a gatoriiregben, a szegycsont mogott ...

- pajzsmirigy: ...a nyak eliilsé részén, a pajzsporc alatt...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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18.* S5pont| ]

Ismertesse a tiroxin és trijod-tironin hormonok hatasait! frjon 6tot!

- fokozzdk az anyagcsere-folyamatokat

serkentik a fehérjék, zsirok, szénhidratok lebontdsat, felszivodasat
fokozzak a szervezet oxigénfelhasznalasat

novelik a vércukorszintet

emelik a legzesszamot

- fokozzak a szivmiikodést

- sziikségesek a szellemi funkciokhoz

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

19. 6pont[ ]

Csoportositsa az alabbi tiineteket a koponyaalap sériiléseihez! Irja a
sorszamokat a megfelel6 helyre!

liquor és vércsorgas a fiilbol
véromleny a tarkon

liquor és vércsorgas az orrbol
papaszem-haematoma
véromleny a fiill mogott

liquor és vércsorgas a garatban

oakRwdE

elulso scala torése: ...3., 4....
kozepso scala torése: ...1., 5....

hatso scala torése: ...2., 6....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

20. 2pont| ]

Nevezze meg a vegetativ idegrendszer két funkcionalis részét!

- szimpatikus idegrendszer

- paraszimpatikus idegrendszer
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

21.* 3pont| |

Fogalmazza meg a binokularis latas 1ényegét!

A latott targyrol mindkét szemben kiilon-kiilon keletkezik kép, de a két szem
osszehangolt mitkodése réven egy latoérzet jon létre, igy a targyakat két szemmel
is egynek latjuk.

,Korlatozott terjesztési!”
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22. 3pont| |

Parositsa a bor rétegeit jellemzoikkel! irja a sorszamok mellé a helyes
valasz betiijelét!

1. irha A. tobbrétegii elszarusodd lapham

2. bor alatti kotdszovet B. k6tdszoveti rostokbol épiil fel

3. felham C. sok kotdszoveti rostot €s zsirt
tartalmaz

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

23.% 2pont| |

irja le a glaukoma (zéldhalyog) megbetegedés lényegét!

A ldtdideg megbetegedése a szemben megemelkedett csarnokviznyomas
kovetkeztében.

24.* S5pont| |

Soroljon fel segitségnytjtas soran az elsosegélynyijto feladatai koziil 6tot!

helyzetfelmerés

tdjékozodas a torténtekrol

esetleges ujabb balesetveszély elhdritasa

a sériilt allapotanak megfelel6 elhelyezése
seriilés, rosszullét természetenek megallapitasa
helyes és halaszthatatlan beavatkozasok elvégzése
mentohivas/segitségkérés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

25. 2pont| ]

Irja a latin kifejezések mellé a magyar megfeleloket!
- contusio cerebri: ...agyzuzodas...

- kollapszus: ...djulas...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”



